

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6 Últimos telegramas y noticias de la tarde

Teléfono, 70

Año XV

Sábado 15 de Febrero de 1913

Núm. 4.085

MADRID

CONVERSACIONES

—Está visto: para nosotros el disfrute tranquilo del poder es un imposible.

—No hallo justificada su queja.

—¿Como que no? ¿Pues no oye V. hablar en todos los corros y corrillos de crisis? ¿No observa V. lo que dicen: Luque contra Navarro, Villanueva contra Luque, los Marinos contra su jefe superior, Suarez Inclán hecho un cascarrabias, Cobian pretendiendo, Gasset apretando, Burrell bramando y todos los que no tienen algo ó esperan de un día á otro recibirlo, discutiendo.

—¡Habladurías! ¿riase V. de todas esas cosas: nuestros amigos discutirán, se enzarzarán, permitirán que se crean en algunos momentos que hasta van á llegar á las manos, ¡Para farándula! Son todos de buen componer y no hay que esperar que pasen á vías de hecho.

—Pero á su pesar, si se enreda la maraña y no se pueden deshacer los nudos preciso será cortarlos. La maraña del Protectorado hispano marroquí ha requerido ya el uso de la tijera. Y, ocream, aunque lo nieguen, yo la he visto brillar en alguna mano.

—¿No será ilusión?

—¡Realidad viva y palpitante! El ministro de relaciones exteriores se halla bajo la amenaza de un tijeretazo.

—No le toma Vd. Sabiendo el por donde la viene la muerte, la evitará; un hombre tan listo para los negocios oficiales, no hará hincapié en cosa alguna en que le vaya el negocio de la vida. ¿Se quiere que el Protectorado se haga por y para militares? Pues dolo por realizado. Y si cabe que se armonicen las dos tendencias se buscará y hallará una fórmula civilico-militar.

—Me tranquiliza V. La crisis me asusta.

—¿Y porqué?

—Porque va tanto el cántaro á la fuente.

—¡Bah! Si se rompe se sustituye por otro de la misma alfarería. Por ahora, la liberal, es proveedora exclusiva de la Real Casa.

—Muy seguro le veo á V.

—La seguridad de la necesidad.

—¿No existe el partido conservador?

—Para esos efectos, como si no existiera. La fórmula «esperar y callar» de Sanchez de Toca, tiene esta traducción, en otras partes: que esperen, callen y se fastidien.

—No soy tan optimista: la política está llena de sorpresas y no he de ocultarle que me inquieta la calma de los conservadores.

—¿Y qué quiere Vd. que hagan? ¿Van á dar coces contra el aguijón? ¿Van á clavar el diente en la lima? Si por conservadores no se pueden rebelar, forzosamente se tienen que someter. Nosotros en casos análogos, amenazamos con caer del lado de la libertad y aún nos plantamos lindamente en las calles para estimular á las turbas; pero los conservadores, que ante y sobre todo quieren pasar por liberales no amenazarán con caer del lado de la reacción. Pueden, pues, venir todas las crisis sin poligro, porque ellas cambiarán las personas pero no el partido. ¿Estorba Navarro? Se le sustituye. ¿Fracasa Romanón? Se le nombra sucesor. Y cuantos más trastruques, más ganamos los que tenemos la natural aspiración de que se muevan y renueven las escalas.

—Aspiración que no se realiza, por-

que nuestros correligionarios no saben conjugar el verbo dimitir.

—Pues habrá que enseñárselo, aunque sea de mala manera. Estos correligionarios nuestros que llevan firmando nóminas sin acordarse de los que llevamos sesenta años sin catarlas son uno se goistas y unos ansiosos y si no dimiten hay que dimitirlos. De otro modo, nosotros, los cesantes en pleno dominio liberal, nos instituiremos en abogados de los conservadores; amigo que no sirve y cuchillo que no corta, que se pierdan poco importa.

Por la copia,
Miguel Peñaflo.

Efemérides cordobesas

FEBRERO
15
1727

El oficio y misa de San Acisclo y Santa Victoria. Se hace extensivo á todos los dominios de España.

Hacia muchos años que se venia solicitando de la Santa Sede, que hiciese extensivo el rezo de los Patronos de Córdoba á toda España y sus dominios. El Cardenal Salazar, muy particularmente, hizo grandes gestiones en este sentido, aunque sin resultado. Por fin, en este día, la Sagrada Congregación dió un decreto, que á 1.º de Marzo aprobó el Papa, en el que se mandaba que todos los sacerdotes seculares y regulares de España y países sujetos al rey de España, recitasen el referido oficio.

858
Martirio de dos hermanas.

En ocasión de hallarse en Córdoba un enviado del rey don Carlos de Francia, llamado Manco, para cerciorarse de la autenticidad de ciertas reliquias de San Aurelio y Santa Sabigoto, que desde Córdoba habian enviado á aquel rey, presenció el martirio de dos hermanas jovencitas, cuyos nombres no dejó consignados.

FEBRERO
16
1823

Gran alboroto en la calle Zapatería.

Sabido es que la Zapatería (hoy calle Alfonso XIII), es una de las cuevas que comunican la parte alta de la ciudad con la baja. En tiempo de los romanos se cerraba esa calle con una puerta que, ó bien porque toda ella fuese de hierro ó por hallarse chapada de este metal, se llamaba antonmásticamente, la puerta de Hierro. En tiempo de los árabes estuvo totalmente cerrado ese paso, que al fin se abrió en los días de la reconquista, llamándose desde entonces Cuesta del Salvador.

El gremio de zapateros vivió durante varios siglos en el barrio de la Catedral, por los sitios y calle que aún se llaman Zapatería Vieja, mas luego vino á establecerse en esta calle, que ya desde entonces recibió el nombre de la Zapatería.

Casi todos los zapateros pertenecían á los voluntarios realistas y distinguíanse por su encono contra los que no participaban de sus ideas. Precisa-

mentos divertidos y, siempre instructivos.

Cierta noche en que la cena, como de costumbre, habia sido frugal y sabrosa, huevos escalfados, una compota de manzana, que la vieja doña Celestina, el ama del señor Cura hacia con esmero, y sendos vasos de leche de cabras, sacó del inagotable archivo de su memoria algunos cuentecillos.

Salieron á plaza el de la confesión del arriero, el de la confesión de Maricuela y Colás y el de la confesión llamada de los Gallos, que hago ahora el intento de recordar.

Nunca puso inventiva D. Pascual, porque habiase propuesto narrar los cuentos populares, cuentos que de la boca del pueblo habia recogido y á los que por ser populares daba mucha importancia, porque después de atender á la voz de Dios también habia que rendir atención á la voz del pueblo, que en la sencilla alma del pueblo también habla el Señor...

Hablábase de que era muy necesario instruir al pueblo para que atendiese, entendiéese y comprendiéndose bien la ley cristiana y fuese completamente enseñado

mente por el año 1823 hacianse cuanta guerra podían los realistas y los liberales y los zapateros, cuando algún contrario en ideas pasaba por delante de sus tiendas, dábanle un terrible grita y repiqueteaban estruendosamente con los martillos. Este día ocurrió lo de costumbre con algunos liberales que en grupo pasaron por la Zapatería, los que al oírse demostrar, respondieron con insultos, armándose un alboroto al que la sensatez de todos y los consejos de la autoridad dieron pacificación.

Noticias militares

Destino.—El farmacéutico segundo militar don Teófilo Pénz Cuenca, de nuevo ingreso, vecino de Fuente Obajuna, ha sido destinado á tercer grupo de hospitales de Melilla.

La cruz de San Hermenegildo.—Se ha dispuesto que los jefes y oficiales del ejército y armada, que en lo sucesivo dejen de solicitar las condecoraciones de la Orden de San Hermenegildo dentro del plazo señalado de seis meses pierdan la antigüedad en ella, todo el tiempo tardado en solicitarla.

Oposiciones.—Se ha convocado á oposiciones para cubrir en su día por el turno correspondiente cinco plazas de músicos mayores, de tercera clase del ejército. Los ejercicios darán principio el día 10 de Abril próximo.

Una conferencia sobre Cooperativas

Como estaba anunciado anoche en el salón alto del Centro Harmónico de esta ciudad dió su anunciada conferencia sobre Cooperativismo el señor Rector de San Andrés don Ildefonso Garrido.

El local estaba completamente lleno de oyentes, habiendo aún mayor número en las galerías contiguas, ávidos de instruirse en las cuestiones sociales.

Aunque la conferencia era para los orífices y engastadores, allí se encontraban individuos en gran número de los ramos similares y representantes de las Asociaciones obreras, algunos muy significados por sus ideas avanzadas.

Empezó el conferenciante manifestando el gusto con que habia aceptado la invitación que se le habia hecho y que el mal social no era nuevo que estaba en el mismo hombre que caído no tiene más remedio que sentir los males que se lamentan.

Que los conflictos sociales proceden muchas veces y es la mayor de no practicar la justicia y caridad cristianas y cuando faltan estas virtudes se presenta la lucha entre el capital y el trabajo por lo que para remediarlo es necesario volver á la práctica de estas virtudes.

Que á más de estas causas la inmediata es la Revolución francesa proclamando los principios liberales dejando los hombres abandonados.

Los filósofos como Saint-Simón, Fourier, Owens y otros, viendo que los males humanos no tenían remedio con los principios revolucionarios intentaron fundar instituciones donde práctica-

mente se aplicaron dichos principios no dando ningún resultado.

Vistos estos fracasos los hombres se penetraron que su remedio no provenia de las teorías de los filósofos y políticos sino de su propio esfuerzo practicando las virtudes y volviendo á los medios destruidos por la Revolución y al efecto unos pocos tegeadores de Rohdale fundaron la primer cooperativa que tenia por fin la reunión de hombres necesitados para subvenir por sí mismos á sus necesidades que se pueden sintetizar en producir, consumir y gastar; que estas tres necesidades implicaban una revolución pacífica ajustada á la razón y á la justicia al objeto de hacer del asalariado, patrono; del consumidor comerciante y del deudor banquero, estableciendo para lo primero cooperativas de producción y venta, para lo segundo las de consumo y para lo tercero las de crédito, cada grupo en sus distintas variedades. Estas doctrinas se sintetizan en lo siguiente: mejoramiento del obrero dándole socorro por el trabajo, ahorro por el consumo y crédito por el ahorro.

La Cooperación reporta beneficios materiales y morales y ellos pueden sintetizarse en vivir mejor, aumento de salario, fomento de ahorro y otras instituciones de educación, previsión, socorros mutuos y cuantas respondiendo á socorrer una necesidad material ó moral del asociado se pueda establecer, dándole á conocer su valor, dignificándole y apartándole de los procedimientos revolucionarios sosteniéndole en el orden.

Para estímulo narró la fundación de la primera Cooperativa de consumo que fué la de Rochdale, la cual empezó con 18 socios, su cuota era de veinte céntimos semanales y en el último balance era de millón y medio el reparto de beneficios anuales.

Dijo que el lama que habia de tener el cooperativismo católico no podia ser otro que el de *Unos por otros y Dios por todos*, que traducido al lenguaje católico cristiano no es otra cosa que *Amaos los unos á los otros ó ama al prójimo como á ti mismo*.

Por último se ofreció á los obreros declarando que él era hijo de obreros, que era y habia sido obrero teniendo que trabajar para hacer su carrera y que el mejor abrazo que daba era al obrero en quien veía un hermano de seando como hombre y sacerdote hacerle el mayor bien posible.

El orador fué unánimemente aplaudido por los concurrentes al finalizar muchos párrafos.

Al terminar su notable trabajo fué muy felicitado por los concurrentes. A esa felicitación unimos la nuestra mas cordial.

mente se aplicaron dichos principios no dando ningún resultado.

Vistos estos fracasos los hombres se penetraron que su remedio no provenia de las teorías de los filósofos y políticos sino de su propio esfuerzo practicando las virtudes y volviendo á los medios destruidos por la Revolución y al efecto unos pocos tegeadores de Rohdale fundaron la primer cooperativa que tenia por fin la reunión de hombres necesitados para subvenir por sí mismos á sus necesidades que se pueden sintetizar en producir, consumir y gastar; que estas tres necesidades implicaban una revolución pacífica ajustada á la razón y á la justicia al objeto de hacer del asalariado, patrono; del consumidor comerciante y del deudor banquero, estableciendo para lo primero cooperativas de producción y venta, para lo segundo las de consumo y para lo tercero las de crédito, cada grupo en sus distintas variedades. Estas doctrinas se sintetizan en lo siguiente: mejoramiento del obrero dándole socorro por el trabajo, ahorro por el consumo y crédito por el ahorro.

La Cooperación reporta beneficios materiales y morales y ellos pueden sintetizarse en vivir mejor, aumento de salario, fomento de ahorro y otras instituciones de educación, previsión, socorros mutuos y cuantas respondiendo á socorrer una necesidad material ó moral del asociado se pueda establecer, dándole á conocer su valor, dignificándole y apartándole de los procedimientos revolucionarios sosteniéndole en el orden.

Para estímulo narró la fundación de la primera Cooperativa de consumo que fué la de Rochdale, la cual empezó con 18 socios, su cuota era de veinte céntimos semanales y en el último balance era de millón y medio el reparto de beneficios anuales.

Dijo que el lama que habia de tener el cooperativismo católico no podia ser otro que el de *Unos por otros y Dios por todos*, que traducido al lenguaje católico cristiano no es otra cosa que *Amaos los unos á los otros ó ama al prójimo como á ti mismo*.

Por último se ofreció á los obreros declarando que él era hijo de obreros, que era y habia sido obrero teniendo que trabajar para hacer su carrera y que el mejor abrazo que daba era al obrero en quien veía un hermano de seando como hombre y sacerdote hacerle el mayor bien posible.

El orador fué unánimemente aplaudido por los concurrentes al finalizar muchos párrafos.

Al terminar su notable trabajo fué muy felicitado por los concurrentes. A esa felicitación unimos la nuestra mas cordial.

UN CENTENARIO

Cultos al Beato Juan Bautista de la Concepción

Ya que con este epígrafa, llamaba en tres ocasiones á los católicos cordobeses á que acudieran á la Iglesia de los Padres de Gracia á rendir pleitesía y homenaje á un ilustre Beato que desde la celda de aquel convento en que habitó hace trescientos años, habia subido á los altares para gloria de Dios y triunfo de su Iglesia. Ya repito que con el título que encabeza estas líneas me permito convocar á los fieles á las solemnes fiestas á que ayer dieron fin los Pa-

cano tenia la lengua suelta y no se la mordía jamás... Sabia arrancar lágrimas hasta de las piedras: Las mujeres acudieron á la iglesia y con ellas algunos, pero muy pocos, hombres casados, que estos eran duros de pelar.

Gran número de mujeres fué acudiendo al confesionario... Caía de vez en cuando alguno que otro marido, pero tan pocos, que daba pena el pensar en que tal vez no llegara á dar la misión los deseados frutos.

—Vengan, dijo cierto día el misionero desde el púlpito, los hombres casados y no les dé cuidado alguno que no les ha de ser costoso el confesar sus pecados porque yo aseguro no habrá marido del cual, antes de que él me diga sus culpas no las haya yo adivinado y dicho.

Y esto que oyeron, llegaron algunos á confesarse y la confesión de estos resultó tan breve y tan fácil y tantos elogios hicieron por ello los dichos penitentes al franciscano, que en breve uno detrás de otro, fueron confesándose todos los maridos.

—Oígame, hermano, preguntole al misionero su Padre Superior al saber el re-

dos Trinitarios, justo es que hoy también me sienta orgulloso y satisfecho de haber visto realizado el hermoso programa con que los hijos de la Reforma Trinitaria honraron en estos días los mortales despojos de su esclarecido reformador.

Una solemnisima novena en la que han ocupado la Cátedra Sagrada las mejores representaciones del clero Catedral, parroquial, regular y castrense, y en la que todos los oradores con los mejores sazonados frutos de su elocuencia han tejido una guirnalda para depositarla ante los despojos mortales del Beato que presidian las fiestas desde el Altar Mayor.

Una fiesta suntuosa de la que ayer hacíamos mención y la que hoy recordamos para tributar un elogio más al elocuente capellán mayor del ejército, don Delfín Salgado, quien pronunció uno de los panegíricos más admirables de cuantos se han escuchado en el púlpito cordobés. Lastima grande que el hermoso discurso no hubiera sido escuchado por un auditorio de millares de oyentes. Pues el discurso del señor Salgado es de los que exigen ser impresos para perpetuarlos y tener la satisfacción de gustar su lectura repetidas veces.

Una procesion solemne, puso feliz remate á las fiestas que figuraban en el cuadro. Después de terminada la novena y dispuesta en unas andas la imagen del fundador de la Descalzos Trinitarios, recorrió en carrera triunfal las calles de los Frailes, Ruano Girón, San Lorenzo, en cuya parroquia hizo estación; Mayor de San Lorenzo y plaza del Corazón de Maria. Rodeando la efigie del Beato y llevando hachas encendidas, iban los hijos de su Reforma, la hermandad canónicamente establecida en aquella Iglesia y numerosos fieles.

La banda de música marchaba detrás de la procesion ejecutando escogidos números musicales.

Presidían el teniente alcalde don Toribio Navarro rina y el exarcalde don Rafael Jiménez Amigo.

La fachada de los Salesianos estaba iluminada con farolillos á la veneciana.

El acto resultó hermosísimo y conmovedor.

El barrio de San Lorenzo dió anoche un ejemplo edificante.

J. R.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

El Consejo aprobó el dictamen relativo á la validez de estudios hechos en Institutos para la carrera del Magisterio y S. M. el Rey, conformándose con el dictamen, ha tenido á bien resolver como en el mismo se propone (R. O. 7 Enero 1913).

—El maestro de la segunda escuela de niños de Cañeto de las Torres, don José López Castillo, ha interesado de esta Junta varios efectos necesarios para su clase.

—Ante la Alcaldía de Montoro han pasado la revista anual doña Ana Piedrola Gómez, doña Rosario Ortiz Martínez y don Sebastián Luna Sánchez, jubilados y pensionistas.

—La Dirección de primera enseñanza ha dispuesto: Que se admitan las renunciaciones presentadas á las vacantes solicitadas en el concurso de traslados

sultado de su misión, ¿de qué medio os valeis para hacer breves, fáciles y provechosas las confesiones de los hombres casados?

—Atiéndame, Padre, este ejemplo. Llega una mujer y mejor que confesar sus propias culpas, confiesa las de su marido. Acúsome padre de que repleique porque mi marido es un borracho incorregible que me injuria y me maltrata.

—Acúsome padre, de que me impaciento, dice otra, porque mi marido es un jugador sin precio...

Y así van diciendo las faltas de los maridos y luego yo hágoles confesar que las réplicas de ellos son airadas provocaciones y así voy sacando la verdad de las culpas de los penitentes... Llegan los maridos y dan en el mismo afán de confesar las faltas de sus mujeres.

—¡Ah! ¿conque tu mujer es respondona? ¿ay tú porqué te emborrachas? ¿Cómo que tu mujer siempre está exigiendo dinero?... Dime ¿y tú porqué juegas?

Hágole esto con tanta astucia que ni unos ni otros llegan á sospechar la razón por la cual adivino el verdadero estado de sus conciencias,

FOI LETÍN DE «EL DEFENSOR» 10

20 Cuentos de varios autores

—Pues quede usted con Dios.

—¿Qué con Dios, ni qué niño muerto, sin que haya venido Rafael? Aquí no hay cestas de flores; pero no se ha extraviado tirabuzón ninguno, ni nos ha dejado con tres cuartas de narices el confitero. Manuel! ¡Sirve al señor un helado!

—Ande usted con él; que está riquísimo!

—Mira traete la caja de los puros de encima de la mesa del señorito!

VII

Los cuentos de don Pascual

— POR —

JOSÉ ZAHONERO

Después de cenar, era costumbre del señor cura, mi señor tío don Pascual, de-

que se tramite actualmente, se reciban en el Ministerio de Instruccion dentro del plazo de las reclamaciones á que se refiere el artículo 23 de reglamento de Agosto de 1911; que no se cursen las que puedan alterar el orden de preferencia de las escuelas que en uso de su derecho señalaron los aspirantes y que las renunciadas que se reciban en el ministerio después del término de las reclamaciones sean consideradas sin cursos.

Boletín Religioso

Santo de mañana

San Julián, mr.

Jubilco circular

Mañana en el Corpus Christi, lo costean los Excmos. Sres. Marqueses de Valdefflores, por sus difuntos.

San Pablo.—Hasta el día 16, ejercicios espirituales para señoras. A las nueve de la mañana, cánticos, meditación y plática. Por la tarde, á las cuatro, cánticos, meditación, plática y Via-cruces.

Capuchinos.—La V. O. T. celebrará sus ejercicios el día 16. A las ocho Misa de Comunión general y por la tarde á las cinco y media predicará el R. P. Crisóstomo de Almóita.

San Cayetano.—Los domingos de Cuaresma solemne quinario que la fervorosa hermandad de Nuestro Padre Jesús Caido y Nuestra Señora del Mayor Dolor, consagra á sus titulares. Comienzan los cultos á las cuatro y media de la tarde, asistiendo una lucida capilla de música vocal é instrumental. Predicará D. Serafin López Alcalá.

Catedral.—Mañana segundo día de Cuaresma, predicará el M. I. Sr. Dr. D. Constantino Montilla y López del Moral.

LOS SIETE DOMINGOS A SAN JOSÉ

Parroquia de la Alameda. El domingo quinto día de esta especialísima devoción que con gran solemnidad celebra la Asociación Josefina en honor de su Titular.

Todos los domingos, á las ocho, se dirá una misa en el altar del Santo, dándose la Sagrada Comunión á los congregantes y personas piadosas, con el fin de que puedan lucrar todas las indulgencias, tanto plenarias como parciales, con que está enriquecida la Asociación Josefina, y muy particularmente con la indulgencia plenaria que nuestro Santo Padre el Papa León XIII se dignó conceder á los Asociados Josefinos de Córdoba, siendo aplicable á nuestros difuntos; y por la tarde, á las cuatro y media, se practicarán los ejercicios marcados en los Estatutos, estando las pláticas á cargo del M. I. Sr. D. Juan Francisco Muñoz Pabón, Canónigo Lectoral de la Santa Iglesia Patriarcal y Metropolitana de Sevilla.

San Pedro.—El domingo quinto día. El ejercicio se hará durante la misa de siete y media.

San Hipólito.—El domingo, durante la misa de ocho, quinto día.

San Andrés.—El domingo quinto día un cuarto de hora después del toque de oraciones.

San Francisco.—El domingo, durante la misa de ocho y media se expondrá S. D. M. y concluida aquella se hará brevemente el ejercicio que corresponda. Es quinto día.

Sagrario.—El domingo cuarto día, después de la misa mayor que se celebrara á las ocho. Capuchinos.—El domingo tercer día durante la misa de ocho y media, con órgano.

Santa Cruz.—El domingo á las cuatro y media, quinto día.

Las misas que se celebran el día 18 en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús, desde las siete en adelante, por los señores sacerdotes invitados, serán aplicadas en sufragio del alma del Sr. D. Francisco Rivera y Cruz (q. e. p. d.), que falleció el día 18 de Octubre de 1912.

Su desconsolada viuda é hijos suplican á sus amigos y personas piadosas encomiendan su alma á Dios Nuestro Señor.

Hay concedidas indulgencias.

Este periódico se publica con censura eclesiástica

EL P. ALBERA

De ayer

Ayer celebró misa en la Capilla de María Auxiliadora. Asistieron las señoras Cooperadoras de la Obra Salesiana en crecido número y después de la misa, en la que todas comulgaron, recibieron de manos de don Albera la medalla de la Archicofradía de María Auxiliadora, que con este acto quedó oficial y solemnemente establecida en Córdoba. Después del acto don Albera dirigió su palabra tierna y afectuosa á la concurrencia, la que se retiró muy satisfecha de tan hermoso acto.

Por la tarde, invitado por el excelentísimo señor don Pedro López, senador y cónsul de Italia, fué á visitar la hermosa quinta que dicho señor posee en la sierra. D. Albera admiró los hermosos paisajes y deliciosos panoramas que desde aquellas alturas se dominan, y departió afablemente con el señor López. De vuelta á la ciudad fué de nuevo á visitar al señor Obispo y al abogado señor Enrique Barrios.

Varios personajes visitaron también al Superior de los Salesianos, entre ellos el señor don Manuel González, vicepresidente de la Comisión provincial y don José Ortiz Molina, presidente interino de la Diputación.

Por la tarde, mientras don Albera se hallaba en la sierra, llegó al Colegio el alcalde don Salvador Muñoz Pérez, acompañado del concejal señor Santolalla.

A la misma hora, y con el objeto de visitar á don Albera llegaron también los muy ilustres señores Canónigos don Juan Cruzado, don Juan A. González de Canales y don Mariano Amaya.

A las siete, regresó al Colegio el Superior general, recibiendo á los señores don Rafael González Ripoll y don Manuel Gutierrez, gerente de la Mutual Latina, que le esperaban para saludarle.

La marcha

A las 11:30 marchó á Montilla don Albera acompañado del P. Bretto, el Director del Colegio de Córdoba don Sebastian Pastor, el inspector de Andalucía don Antonio Candela.

A la estación fueron á despedirle doña Concepción Carbonell, viuda de Courtoy, doña Rosario Ariza de Carbonell, doña Angela Carbonell de Fresneda, señoritas de Carbonell y de Gutierrez de los Rios, tenientes alcaldes don José Carrillo Pérez, don Francisco Fernández de Mesa, concejal don Manuel Enriquez, el Lectoral M. I. Sr. don Marcial López Criado, exalcalde don Rafael Jiménez Amigo, señor G. Ripoll, el general gobernador señor Marqués de Sotomayor y su ayudante señor Heredia, don Miguel Fresneda, don Angel María Rubio Castillejo, los PP. salesianos de esta residencia, una comisión de alumnos internos, otra de antiguos alumnos y un representante del DEFENSOR.

Al partir el tren se dieron vivas á don Albera.

D. Albera en Montilla.

El día 15, en el correo de Málaga, es esperado en esta población el insigne hijo y segundo sucesor de Don Bosco, que viene á visitar el Colegio Salesiano de nuestra ciudad.

Por tan fausto motivo es grande el entusiasmo que reina entre los muchos cooperadores y antiguos alumnos, con que cuenta en nuestro pueblo la Obra Salesiana y esperamos que tanto la recepción como la estancia del ilustre don Albera, será de grata memoria para este vecindario.

Para acompañar á tan distinguido huésped, han sido invitadas todas las autoridades y principales personas, y los infatigables hijos de Don Bosco, de esta residencia han preparado un precioso programa-invitación á varias tintas, con todos los actos que se preparan para festejar y honrar al sucesor de Don Rua.

He aquí el programa:

Parte religiosa.—Días 14, 15 y 16 de Febrero, Triduo de preparación; á las ocho y media, misa rezada en la capilla de María Auxiliadora. A las cuatro y media, ejercicio del Triduo, canto de letillas en honor de San Francisco de Sales, bendición con Su Divina Majestad. Día 16, festividad de San Francisco de Sales (en la iglesia de San Francisco de Asís); á las ocho y media, misa de Comunión general celebrada por el Rvmo. Sr. D. Pablo Albera, á las diez y media misa solemne con acompañamiento de orquesta. Oficiará de celebrante el Rvmo. Sr. D. Antonio Candela, Superior de la Inspectoría de María Auxiliadora. El panegírico del Santo estará á cargo del Rvdo. Sr. D. Manuel Bique. A las cinco de la tarde, el Rvmo. Sr. D. Pablo Albera dará en la capilla de María Auxiliadora á los cooperadores la conferencia de reglamento, terminándose el acto con la bendición con Su Divina Majestad. Todo lo que se recaudare en la Colecta que se hará después de la conferencia se destinará para el monumento que ha de levantarse al Venerable Juan Bosco en la ciudad de Turín.

Parte recreativa.—Día 15 de Febrero, á las cinco y media: Solemne volada músico-literaria en el salón de actos del Colegio. Programa: 1. «Viva Don Bosco», himno cantado por los alumnos del Colegio y de la Escuela, con acompañamiento de orquesta; 2. «Saludo de los cooperadores», discurso pronunciado por el Dr. Sr. D. Antonio Cabello, insigne cooperador de la Obra Salesiana; 3. «Diálogo de ocasión», ejecutado por los niños de la Escuela y del Oratorio Festivo; 4. «Gallito», pasodoble ejecutado por el sexteto dirigido por el renombrado maestro don Manuel Urbano; 5. «Al Padre amado, poesía (don Rafael Valls); 6. «L'Apótro de la Charité», poesía (don José Luena); 7. «España é Italia», poesía (don Manuel Cabello); 8. «Fiesta, Signore», plegaria cantada por el reputado tenor señor don Enrique Coscollar; 9. «En la lucha», soneto (don José Molina); 10. «D. Bosco y sus hijos», poesía (don Enrique Puig); 11. «La Lira entre sueños», mazurka; 12. «El batallón infantil», zarzuela en un acto; 13. «Coro de los Cruzados», con acompañamiento de orquesta; 14. «Portugal», paso-doble.

En la sección telegráfica continúa esta información.

Liquidación

La Oriental,

Joyería, platería, y relojería

Por tener que dejar el local que ocupa, en fecha determinada y cesación del negocio, el dueño de este importante establecimiento, ha resuelto liquidar todas las existencias, en condiciones muy favorables para el público.

DE LA CIUDAD

Mañana, Julián, son los días de don Julián y Martín, don Julián Rivas Rojas y Julián Díaz García don Julián y María Curiel.

—Ha marchado á La Victoria el teniente don Francisco Fernández de y su pequeño hijo Mariano.

—Regresó á Madrid el crítico taurino que fué del «Universo», don José Domínguez, con su bella esposa é hijos.

—A la recepción que se celebró el miércoles en la Legación de la Argentina, en Madrid, asistieron la señora condesa de Homachueros y su encantadora hija María.

—Ayer marchó á Linares el rico propietario cordobés don Luis Junquito, que pasa temporada en Canena (Jaén).

—En el rápido de Madrid ha marchado hoy doña Dolores Sánchez de Guerra Bejuno y sus bellísimas hijas Juana y Emilia.

—Pasó por Madrid de regreso de los Estados Unidos el marqués de la Vega Inclán.

—Está en Córdoba don Gregorio Villón, rico propietario de Rute.

—Don Francisco García de las Bayoras, un estimado amigo que cursó sus estudios en Córdoba y hoy es redactor del *Diario de Linares* está convaleciente de la grave enfermedad que ha sufrido. Lo celebramos y felicitamos á su familia que habita en Córdoba.

—En el automóvil de don Adolfo Castiñeira, han marchado hoy á Priego el sonador del Reino don Pedro López Amigo y el vicepresidente de la Comisión provincial, don Manuel González López.

—Ayer estuvo en Montoro el teniente alcalde don José Carrillo Pérez.

—De la provincia de Huelva, donde han pasado unos días de cacería, regresaron á Córdoba don Juan Arriero y su señor hermano.

—Llegó de Sevilla el inspector de movimiento de la Compañía de Madrid Zaragoza y Alicante, don Ernesto de la Gándara.

—En el expreso de Sevilla y procedente de Cádiz, llegó anoche á esta estación de paso para la Corte, don José Sanmartín Herero, gobernador que fué de esta provincia, acompañado de su bella esposa doña Emilia.

Aquí fueron saludados por la señora doña María Alvarez, viuda de Baquera; señoritas de Gutiérrez de los Rios, el oficial primero de este Gobierno civil señor Roca, secretario particular del gobernador señor Alvarez, inspector señor Molina y otros.

—Procedente de Málaga llegaron don Juan Carbonell Morand y su esposa doña Rosario Ariza.

—Ayer estuvo en Sevilla don Antonio Escribano.

—De paso para Madrid, saludamos anoche en esta estación al notable orador y abogado malagueño, don José Estrada Estrada.

—De Aguilar llegaron don Luis Arcos Clavaria y el secretario del Ayuntamiento don José Moreno.

—Le ha sido concedida una cruz sencilla, á nuestro paisano el veterinario militar don Enrique Ponce Romero, y al primer teniente de artillería, don Enrique Fernández de Heredia, hermano del capitán ayudante del marqués de Sotomayor, don Antonio.

—Don Antonio Montes, representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos, en la provincia de Granada, ha solicitado la excedencia en la carrera de la judicatura y se ha accedido á su instancia. El señor Montes era juez de instrucción de Priego.

—El acaudalado propietario de Pozoblanco don Joaquín García Gómez, como dueño de la Plaza de Toros de aquel pueblo, está ultimando contratos con diestros y ganadores, para las próximas corridas que allí se celebren.

Crónica Local

En la Audiencia

Juicios para el lunes: Sección primera Rute, malversación contra Manuel Jiménez y tres más, que serán defendidos por el señor García Serrano.

Sección segunda Pozoblanco, por allanamiento contra Mateo Roldán Escamilla, que será defendido por el señor Pérez Rico.

Datos

Por la Dirección general de Obras Públicas, se ha interesado de este Gobierno civil los datos sobre ferrocarriles particulares establecidos en ésta, al objeto de formar la estadística de ferrocarriles y tranvías, correspondientes á los años de 1910 y 1911.

Lecciones Sacras

Mañana tendrá lugar la segunda de las anunciadas Lecciones Sacras, que sobre la Pasión de Nuestro Señor Jesucristo, viene explicando con gran acierto en el Centro Católico, Patio de San Francisco, sin número, el muy ilustre señor doctor don Marcial López Criado, canónigo Lectoral de esta Santa Iglesia Catedral y Consiliario de dicho Centro.

La explicación versará sobre «Getsemani» y será auxiliada con las proyecciones luminosas, dando principio á las ocho en punto de la noche.

La entrada es libre, no sólo para los señores socios y sus familias, sino también para cuantos quieran asistir.

Sesión

Esta noche celebra sesión la Academia de Ciencias, Bellas Letras y Nobles Artes de Córdoba.

Sagunto á Granada?

Según leemos en la prensa de Granada, es probable que vaya á sustituir al Regimiento de Vitoria que marchó á Ceuta, fuerza del Regimiento Lanceros de Sagunto, de guarnición en Córdoba.

Un periódico dice que la tropa que irá destacada son dos escuadrones de Sagunto.

Nosotros hemos hablado hoy con personas de Córdoba, que están bien enteradas de estas cosas, y nada sabían.

Escrito lo anterior, sabemos que afortunadamente no salen de aquí fuerzas de Sagunto. Quien sustituirá á Vitoria en Granada es el regimiento de Lusitania.

Nueva farmacia

Nuestro antiguo amigo el joven farmacéutico don Angel Avilés Marín, acaba de abrir una oficina de Farmacia y Laboratorio Químico, en la calle de Góngora, sin número, esquina á la de Ramírez de Arellano.

De deseamos muchas prosperidades y que haga popular su nombre, como al frente de su farmacia lo fué su inolvidable padre el Doctor Avilés.

Del hogar

Se ha fugado del hogar paterno, Vicente Ordóñez Cruz, de catorce años de edad, vecino de Córdoba.

Tarifa

La Compañía de los Andaluces ha incluido los cirios esteéricos en las tarifas especiales de pequeña velocidad V. M. A. núm. 1 y N. M. A. núm. 1.

Música

Programa que interpretará mañana en el paseo de la Victoria la banda municipal.

1.º «Rafaelito», pasodoble.—2.º Gaviota «Trafalgar», Jiménez.—3.º «Juegos Malabares», Vives.—4.º «Adagio de la Sonata 9», Beethoven.—5.º «Dandet», pasoble, Lope.

Autores de un robo

Por la guardia civil fueron conducidos ayer á Sevilla y puestos á disposición del juez de instrucción del distrito de San Vicente, los autores del robo cometido hace algún tiempo en la casa de préstamos de la calle de la Venora, detenidos en Córdoba.

Minucias

Se han dado cuenta á la alcaldía de las denuncias siguientes: de José Montero Guerra, que sin mediar cuestión, en el Gran Capitán, dió una bofetada á Emilio Rubio; de Soledad Delgado, que se presentó ayer en la casa núm. 8, calle Postorera, insultando á la vecina Isabel Villalba y al marido de esta.

Juramento

Ante el presidente de la Audiencia de Sevilla prestó ayer juramento, el nuevo juez de Priego, don José Gómez Morales.

Reglamento

Ha sido aprobado el reglamento de «La Unión ferroviaria de Andaluces» (sección de Córdoba).

Proyecto de defensa

La Dirección general de Obras Públicas ha aprobado en principios el proyecto de defensa de Puente-Jenil y ordenado al propio tiempo que se someta el mismo á información pública, durante el plazo de treinta días.

En favor de los presos

Homos recibido de don Román Urrutia Ortega para la biblioteca que está creando el capellán de la cárcel las siguientes obras:

Doce números de la revista Nuestro tiempo.—Un tomo de Historia de España.—Uno Patronos y Obreros.—Dos El Trabajo.—Uno El dogma católico.—Tres Tradiciones Peruanas.—Dos Telescopio moderno.—Dos Astronomía Popular.—Uno Misterio del mar.—Uno España. Sus monumentos.—Uno, El capitán Nemo.

En el tratamiento

de la tisis es principal factor la forma de alimentación, con la *Carne Líquida* del Dr. Valdes García, se obtienen los mejores resultados.

El Dean de Córdoba

Con motivo del fallecimiento del Dean de Córdoba, M. I. Sr. D. Francisco Morales García, el ayuntamiento de Alora, su pueblo natal, ha tomado acuerdos, de los cuales se nos ha facilitado nota que reproduciremos en el próximo número, no efectuándolo en éste por recibir esa nota hallándose en máquina esta edición.

Adoración nocturna

La vigilia de esta noche corresponde al turno quinto, San Pascual Bailón.

Licencias de caza

Se han expedido licencias de caza á don Cándido Porras Macías, de Fuente Obejuna; don Luis Amo Castro, de Montilla; don Desiderio Barrón Ruiz, de Priego; don Jerónimo Prados Pérez y don Juan Arco Martínez, de Rute.

Recluso

Se ha dispuesto el traslado del preso Heliodoro Bejarano Blancas de la cárcel de Fuente Obejuna á la de Córdoba.

«La Voz de la Parroquia»

Este simpático semanario publicará en su número de mañana el sumario siguiente:

Evangelio de la dominica, segunda de Cuaresma; Reflexiones, por V.; El Espíritu Parroquial, por F. Sardá y Salvany; Anho, poesía por Josefa Crespo, viuda de Perea; Jesucristo, rey del Dolor; Precepto divino de confesar; Máximas, de Balmes, y otros originales.

Timador

Ha sido detenido Salvador Vergara Hidalgo, de 22 años, natural de Sanlúcar de Barrameda, que ayer penetró en la joyería del señor Castillo y con engaño se llevó dos sortijas valoradas en 380 pesetas.

Denunciados

Lo han sido por la guardia civil del puesto del Espíritu Santo, varios vecinos de esta capital por extraer palo dulce en terrenos de los cortijos Alamillo y Carrascan, de este término sin la correspondiente licencia.

Malas ideas

Han sido denunciados por la guardia civil de Carcabuey los jóvenes vecinos de los Villares, Cristóbal Solano Galisteo y Antonio García Lopera que destruyeron siete palometas de las que sostienen los hilos telegráficos en el kilómetro 26, de la carretera de dicha villa á Cabra.

Policia

A fin de unificar los «carnets» de identidad de los individuos del cuerpo de vigilancia, el Director general del ramo, señor Méndez Alanis, ha reclamado la fotografía de todos aquellos que prestan sus servicios en provincias.

Vacante

En el Obispado de Urgel se ha publicado un edicto convocando á oposición para la Canongía Penitenciaria de aquella Catedral en término de 40 días que finalizan el día 4 de Marzo próximo, por fallecimiento del Ilre. Dr. Don José Serra y Cantarell.

Una cabellera

abundante y con su primitivo color es la mejor diadema que puede lucir la mujer. Usando el agua *La flor de oro*, tendréis esa cabellera y evitaréis su caída, así como la caspa y las canas. Se vende en las perfumerías y droguerías.

V. Guijo

DENUEVA CALLE GONDOMAR Donde está la fotografía

Garbanzos superiores

Finsimos, coadura garantizada (Castilla), á 35 pesetas fanega. Caparrós y Comp., Coloniales, Plaza de Colón, 1.

Con marca «La Luna»

La antigua casa Amatller, ha puesto á la venta unos riquísimos chocolate, que se recomiendan por su gran finura y delicado aroma.

OBRA NUEVA

Diseños impresionistas por Fernando de Urquijo (*Curro Vargas*).

Acaba de ponerse á la venta este interesante y curiosísimo libro de *Curro Vargas* el popular cronista madrileño de *El Debate*. Precio del volumen con el retrato del autor 2'50 pesetas, más 0'50 para certificado. Pedido al domicilio del autor, Valverde 20, 1.º izquierda, Madrid, ó á *El Debate*.

Dinero barato

Préstamos hipotecarios al 4 por 100 anual sobre toda clase de fincas, se adelantan fondos para levantar hipotecas de préstamos caros, para comprar dehesas y otras fincas y para cortar pliegos.

Para informes personalmente á don José Jurado González, Calle Conde del Robledo, sin número, principal derecha, altos de Colón.

Sin rival

PARA EL ESTÓMAGO HIGADO, RIÑONES DIABETES VIAS URINARIAS y RESPIRATORIAS

Agua de Borines

REINA DE LAS DE MESA

Para informes, Ambrosio de Morales, N.º 3

Pídase

EN Farmacias Droguerías Hoteles y Restaurants de España y América.

EL "TRUST DACTYLOGRAFICO,"

Máquinas de escribir de todas las marcas y sistemas conocidos, y accesorios de las mismas. Ventas y cambios de máquinas nuevas y de ocasión, al contado y a plazos. Máquina marca «ERICKA» en precioso estuche para viaje y con accesorios de limpieza, por 400 pesetas al contado y 500 a plazos. Las muy acreditadas marcas «MERCEDES» y «JAPY» con todos los adelantos modernos. Máquinas de bolsillo para sumar con rapidez y perfección, á 65 y 110 pesetas. Calculadora «BRUNSWIGA» de 13, 18 y 22 cifras.

Representante exclusivo de esta Casa, en las provincias de Córdoba y Jaén, Lope Grajales Quecuty. Paseo de la Victoria, 16, Córdoba.

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros Reunidos á prima fija

CONSTITUIDA CONFORME A LAS LEYES VIGENTES

Capital social suscripto. 1.000.000 de pesetas
Capital desembolsado 300.000

DIRECCION GENERAL: LOS MADRAZOS, NÚM. 34, MADRID

Opera los ramos siguientes

Seguros contra la muerte ó inutilización del ganado.—Seguros de incendio de cosecha.—Seguro contra el robo, hurto y extravío del ganado. Esta Sociedad es la primera que en España ha implantado este último ramo de seguros. Inspección general en ésta. OFICINAS: Osario, 25, duplicado Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisaría general de Seguros de 30 de Marzo de 1909.

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa

Madrid 15 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 interior se cotizó á 84'00.—El 5 por 100 amortizable, á 101'00.—Cédulas hipotecarias, á 102'40.—Las acciones del Banco de España, á 449'75.—Las de la Tabacalera, á 000'00.—Los francos, á 7'45.—Las libras esterlinas, á 27'14.

Politica

Madrid 15 (tres tarde)
Madrid 15 (seis tarde)

Dice el Conde

El Conde de Romanones nos ha dicho que después de despachar con el Rey fué al Consejo de Estado, á dar posesión del cargo de consejero del mismo á don Alejandro Groizard, Benjamín del partido liberal.

Se pronunciaron sendos discursos y el señor Groizard, quedó tan satisfecho.

Conferencia

Después marché al ministerio de Estado y conferencé con Navarro Reverter.

Paz, eufonia y salud

No hay nada más, señores, prosiguió diciendo el Conde, aún cuando decir esto sea motivo para censurar al gobierno.

Repito que no ocurre nada y disfrutamos envidiable paz moral y material.

Es un caso de verdadera eufonia política, nadie se queja, y esto es un síntoma de salud completa.

Es cierto que ese estado de salud completa dura poco, pero mientras dura tenemos alegría.

Nombramientos

Hoy firmará el Rey los decretos nombrando á Bretón y á Benavente, Director y Vicedirector del Conservatorio.

El lunes firmará el Rey la combinación de altos cargos.

La combinación diplomática, sigue hablando Romanones, será reducidísima. Por el pronto puedo asegurar que antes del período electoral no se hará ningún nombramiento, para proveer cargos de embajador.

Esos nombramientos se harán después de las elecciones.

Adhesiones

Esta mañana han visitado al Conde de Romanones varios liberales catalanes, entregándole un pergamino con firmas de 16 comités liberales de Barcelona, que se adhieren á la política del Conde.

De Hacienda

El señor Suárez Inclán no ha asistido hoy á su despacho del ministerio de Hacienda.

Ha permanecido en su domicilio tra-

bajando en la confección del presupuesto de gastos.

Para esta tarde tiene citados en el ministerio á los Directores generales, para ocuparse de este asunto.

De Instrucción Pública

El señor López Muñoz, estuvo en Palacio despachando con el Rey. Al salir nos dijo que don Alfonso había firmado un decreto, nombrando comisario del real conservatorio de Música y Declaración á don Tomás Bretón y subcomisario á don Jacinto Benavente.

El señor López Muñoz, nos dijo que tenía un plan para la transformación de la vida artística en España.

Besada en Palacio

El señor González Besada ha estado hoy en Palacio.

Permaneció en la cámara régia largo rato.

Al salir nos dijo que había estado cumplimentando al monarca y había expuesto impresiones de política en general.

Pedimos que concretara y nos dijo que no podía decir nada más.

Le preguntamos si estaba próximo un cambio de gobierno y contestó:

—Quién piensa ahora en eso? Los gobiernos son eternos. Al menos eso sé nos figura á los que estamos en la oposición.

Hace un año que no visitaba al monarca y hoy vine con el sólo propósito de cumplimentar á los reyes, pero se me ha hecho tarde y no he podido ofrecer mis respetos á las Reinas.

Ingenieros de Montes

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

Ascendiendo á ingenieros jefes de primera clase del cuerpo de Montes á don Rafael Terry y don Miguel Latorre.

Idem á ingenieros jefes de segunda del mismo cuerpo, á don José García Blanco y don Miguel Estévez.

Ingenieros de minas

Se asciende á inspectores del cuerpo de ingenieros de minas á don José Madariaga y don Adriano Contreras.

Idem á ingenieros jefes de primera, á don Rafael Somoza y don Domingo Jiménez.

Idem idem de segunda á don Luis Espina Capó.

Mecánicos

Se asciende á ingenieros jefes de segunda mecánicos, con destino á las divisiones de ferrocarriles, á don Dimas Cabezas y don Jaime Faura.

Museo

Se ha dispuesto la creación de un

Museo Central afecto á la Dirección de Comercio y Trabajo.

Al archipiélago

Se ha dispuesto que aquellos expedientes en los cuales no haya habido reclamación después del último trámite se consideren caducados al año y se archiven.

Ingenieros de caminos

El Rey firmó el ascenso á inspectores del cuerpo de ingenieros de Caminos, Canales y Puertos, de don Mariano Cardoira y don Rufo Randoles.

A ingenieros jefes de primera clase don Ricardo Peguerin, don Eugenio Gasset, don Julio García Gurriel, don Ramón Diaz y don Ronán Ochando.

El solitario

Don Angel Urzaiz visitará al Rey el lunes.

En breve dará una conferencia en el Ateneo de Zaragoza y hará importantes declaraciones políticas.

Una petición curiosa

El alcalde de Madrid ha recibido una comunicación del alcalde de Pozuelo (Zaragoza).

Este dice que la situación del pueblo es tristísima y que los 70 vecinos se disponen á emigrar.

En vista de ello han pensado ir á Madrid á visitar al Conde de Romanones á ver si éste encuentra un medio de evitar la emigración que se impone si antes no encuentran medios de vida.

El alcalde de Pozuelo pide al de Madrid alojamiento para todo aquel vecindario.

Altos cargos

«El Liberal» dice que la combinación de altos cargos que firmará el Rey el lunes es la siguiente:

Nombrando al señor Alvarez Mendoza, para una subsecretaría; al señor Groizard, magistrado del Supremo; á don Estanislao D'Angin, Director de Comercio; á don Martín Rosales, Fiscal del Tribunal Supremo; á don Joaquín Chapaprieta, Director de Propiedades, á don Baldomero Argente, subsecretario de la Presidencia.

Miscelánea

Mendez Alans

El monarca ha recibido hoy en audiencia al Director general de seguridad señor Mendez Alans. Este presentó al monarca los altos jefes de policía, don Alfonso tuvo palabras encomiásticas para la meritísima labor que realiza el señor Mendez Alans.

Don Leopoldo

Mañana marchará á su país el infante don Leopoldo de Battemberg.

Hoy ha estado despidiéndose de la embajada de Inglaterra.

Archiduquesa

Llegó de Austria en el sudexpreso la infanta doña Isabel y la archiduquesa doña María Isabel de Austria. Le acompaña la condesa de Dantz, dama que fué de la madre de la Reina doña María Cristina.

En la estación esperaban á las augustas damas el Rey, doña Victoria, la Reina doña María Cristina, los infantes, el Conde de Romanones, Navarro Reverter, el personal de la embajada de Austria y altos funcionarios palatinos.

Comisario régio

Procedente de nueva York ha llegado esta mañana á Madrid, el marqués de la Vega Inclán, comisario régio del turismo. Ha visitado hoy mismo al monarca dándole cuenta de su viaje á América y del próximo Congreso del turismo que se celebrará en San Francisco de California.

Medida

El señor Alba ha dirigido una notificación al Ayuntamiento de Madrid para que se adopten medidas que eviten que los humos de la fábrica de electricidad del Mediodía perjudiquen al Museo de Pinturas.

A vacunarse

La Dirección general de Sanidad ha dispuesto que se vacunen forzosamente todos los vecinos de la Honda de Valencia, donde hay un foco de infección. En el Hospital hay 42 afectados. Ayer falleció una niña.

Lo del Ateneo

Mañana se reunirá la Junta directiva del Ateneo para resolver la cuestión de la Presidencia.

La habian ofrecido al señor Sánchez de Toca pero esto no la ha aceptado y ha dicho que votará á la de Labra.

Tropas

Algeciras.—Llegó un escuadrón del regimiento Vitoria que embarcará con rumbo á Ceuta. Lo forman un capitán, cuatro subalternos, un profesor de equitación, 125 de tropa y 140 caballos y mulos.

Con la fuerza vienen el coronel y la plana mayor.

Mencheta.

D. Albera en Montilla

(POR TELEGRAFO)

Montilla 15 (cinco tarde)

En los andenes

Con más de media hora de retraso ha llegado el tren correo.

En un departamento de primera venia el superior general de los Salesianos don Pablo Albera, acompañado de don Clemente Bretón, economo y del Capítulo general de la orden, don Antonio Candela, inspector de los salesianos en la provincia de Bética y don Sebastián Pastor, director del colegio de Córdoba.

En los andenes esperaban todas las autoridades.

Allí vimos al arcipreste don Luis Fernández Casado, juez don Manuel F. Lasso de la Vega, la mayoría del Ayuntamiento, el general don Miguel Núñez de Prado, el juez municipal, el párroco del Santo don Pedro Vilches y sinnúmero de personas principales de la población.

Entre estas figuraban don Enrique, don José y don Miguel Ribón, don Francisco, don Manuel y don Cristóbal Gracia, los señores Navarro Salas, (don Miguel y don Manuel), don Amador Cuesta, don José Cuesta y Nuñez de Prado, don Fernando Cadenas, señores Molina Luque y Luque Simarro.

Así mismo estaba en los andenes todo el clero de la población.

El recibimiento que se ha hecho al sucesor de Dom Bosco ha sido entusiasta en extremo.

El director del Colegio Salesiano de ésta señor Tangui presentó á las autoridades y demás personalidades á Don Albera y en seguida se puso en marcha la comitiva.

En el Colegio

La comitiva se dirigió por la carretera á entrar por la Puerta de Aguilar y siguió por la Corredora á la Plaza, al Colegio de San Francisco Solano.

En la puerta del Colegio esperaban los Luises con su bandera y los alumnos internos y externos del colegio que prorrumpieron en vitores al tiempo que los cohetes atronaban el espacio.

Pasaron al salón de recibo y allí don Albera ocupó el sitio que se le tenía preparado.

A su izquierda tomaron asiento el arcipreste señor Fernández Casado, el primer teniente de alcalde y el juez.

A la derecha el general Núñez de Prado y el P. Candela.

Las autoridades cumplimentaron á D. Albera.

El Director señor Tangui, pronunció un discurso de bienvenida en nombre de los cooperadores y de los alumnos.

D. Albera agradeció conmovido el homenaje que se le tributaba y al terminar la banda de música del Colegio tocó escogidas piezas.

A las cinco y media se celebrará la volada cuyo programa envié esta mañana, para la que hay gran animación.

En todo el pueblo, al paso de la comitiva, se han notado grandes demostraciones de respeto. —El C.

Fijarse bien en los chocolates que elabora

HIPOLITO CABRERA

ALFAREROS, 11.—POZOBLANCO

Ha mejorado en todas las clases. Poco cuesta probarlo.

Crónica Provincial

De Villa del Rio

Bailes

Por la Sociedad titulada «Círculo de la Amistad» se han dado en el local del Teatro dos magníficos bailes, verificado el primero en la noche del segundo día de carnaval, donde hubo bastante animación, y el segundo en la del domingo de Piñata, donde fué ya tal el número de asistentes, que hacia pequeño el amplio recinto; este se hallaba preciosamente exornado con arcos de follaje y multitud de luces; y en la entrada del escenario pendía una bonita piñata con muchas y lujosas cintas.

A las doce en punto y á los acordes de un precioso paso-doble tocado por la orquesta que amenizaba el acto, dirigida por el simpático maestro de música don Antonio Pastilla, dió principio el desfile por parejas de ambos sexos, para que las jóvenes fueran tirando de las cintas y ver cual de ellas era la agraciada con la apertura de la piñata; tocó la suerte á la simpática joven Rosarito Agüera Polo, la cual fué ovacionada con nutridos aplausos, correspondiéndole el par de pichones que aquella contenía, pudiendo considerarse como el premio mayor; además habia cuatro cintas premiadas con objetos adecuados para señoritas, siendo las afortunadas las preciosas jóvenes Paquita Pelaez, con el primero, María Moreno, el segundo, Isabelita Torralba, el tercero, é Isabelita Figueroa el último, obteniendo también muchas felicitaciones.

Después continuó bailándose escogidas piezas hasta las altas horas de la madrugada.

Merecen elogios por el buen orden que se ha observado los señores de la comisión nombrada al efecto don Francisco Molina, don Benito Agüera, don Francisco Torralba Megias, don Juan Pérez Calleja, don Gaspar Navarro y don Francisco Conde Alcalá.

Reciban todos nuestra más cordial enhorabuena.—R. Posse.

De otros pueblos

Fuá casar

Daño con tres cerdos en una finca del término de La Victoria, ha sido denunciado Rafael Alcántara García, por la guardia civil.

Pastoreo

La guardia civil de Santaella ha denunciado al dueño de una caballería mayor, por pastoreo abusivo.

Hurto de caballería

De la yegüerza del cortijo «Monte-riso», de este término, ha sido hurtada una yegua el día 13 del actual.

Desaparecido

En la madrugada del día 11 ha desaparecido de la cuadra del cortijo del «Estanco Real», término de Almedinilla, un mulo.

ESCUELA DE NIÑOS

DEL

SAGRADO CORAZÓN DE JESÚS

Dirigida por los PP. de la Compañía de Jesús en el claustro de la Real Colegiata de San Hipólito.

Primera enseñanza española y francesa, que comprenderá desde los primeros rudimentos hasta el grado de instrucción conveniente para el ingreso en la segunda enseñanza, y se ajustará el método pedagógico del señor Manjón. Se admiten alumnos desde los cinco años de edad.

Horas de clase, de 9 á 12 mañana y de 2 á 5 tarde.

Pensión, 10 pesetas mensuales.

Entrada por la puerta de la Residencia, calle Menéndez Pelayo, (antes Alegría.)

Los padres que deseen el ingreso de sus hijos en esta Escuela deben presentarlos al P. Superior de la Residencia.

CASA JOSE BARRA E HIJO

TORIL, 1, 2 y 4

Precios de venta al público desde el 10 de Febrero hasta nueva cotización.

Carne de vaca con hueso, 2'04; idem masa sin hueso, á 2'76.

Tornera con hueso, á 2'56; idem masa sin hueso, 3'56.

Macho, 1'90

Borrego, 1'90.

Pan extra catalán, á 0'44 kilo; idem 1.º, á 0'40; idem de familia ó labor á 82.

Tocinos para fuera: Tocino añejo, á 92 reales los once y medio kilos; fresco sin sal, á 47 los id., id. Tocinos para dentro: añejo, á 112 los id., id.; fresco sin sal, á 86 los id. id.

Imprenta «El Defensor» Ambrosio Morales, 6

CASANA DENTISTA

SUCESOR DE M. BELMONTE MARQUÉS DE BOIL, 2—CÓRDOBA

MUJER

Nada hay tan admirable en sus efectos y curaciones como el famoso **CORDIAL DE CEREBRINA** del Dr. UMBRI de New York. Gran reconstituyente. Es el **TÓNICO IDEAL** y más completo para las mujeres debilitadas. Es sabido que la belleza, salud y fuerza juvenil del bello sexo, se pierde en gran parte, debido a las irregularidades o trastornos de la menstruación. Muchas sufren silenciosamente en esa época y ven someramente sus encantos sin saber que hacen por el remedio que existe y es el **CORDIAL DE CEREBRINA** del Dr. UMBRI, que es el gran regulador. Con su ayuda el crítico período pasa sin molestia, devolviendo el encanto perdido, la cutis y alegría a todo su ser; y es porque dicho cordial fortalece prodigiosamente los órganos privados de la mujer, les devuelve su salud normal y al mismo tiempo equilibra el cerebro y todos los trastornos de los nervios. No dude Ud. Pruebe este gran específico que siempre le hará bien, Cerebrina que es el legítimo—no admita sustitutos por que ninguno se parece a este remedio, y tómelo hasta completa curación. De venta en todas las Farmacias. En Madrid: Pérez, Martín y Compañía.

Sobre-Monedero

Para la circulación por correo de valores en metálico
Servicio Postal Oficial, creado por R. D. de 30 de Noviembre 1899

El **Sobre-Monedero** circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y costa de África, y donde no haya Administración de correos, están obligados a admitirlo a la circulación los carteros y paqueiros rurales. El **Sobre-Monedero** es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, corriendo, desde los últimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones.

Con el **Sobre-Monedero** se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de un domicilio y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para negocios al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, monedas, etc., etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. El **Sobre-Monedero** tiene la garantía del Estado que abona la cantidad declarada en caso de extravío. El **Sobre-Monedero** se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc. al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán a las Oficinas de La Compañía Arrendataria de Tabacos, en cada provincia; los demás pedidos se harán a las Oficinas de la Sociedad del **Sobre-Monedero**. Se vende en buen premio de venta. Se desean Representantes activos para capitales de provincia y pueblos importantes.—Oficinas: Surrano, 16, Madrid.

Curación del Estreñimiento

POLVOS DE CASSIA RICHELET

Laxantes - Depurativos Refrescantes

Muy agradables al paladar. No producen cólicos

Empleado siempre con éxito en los sufrimientos del estómago, del intestino, en las enfermedades de la piel y de la sangre, en las turbaciones de la circulación, reumatismos, gota, afecciones del hígado, obesidad, etc.

Deposito en todas las buenas Farmacias y Droguerías de España, Canarias, y Baleares.

Laboratorio: **L. RICHELET**
Rue Gambetta, 13, SEDAN (Francia)

Depositorio General para toda España:
D. FRANCISCO LOYARTE
Calle S. Marcial, 33, esquina a San Ignacio de Loyola, 9, SAN SEBASTIAN

Precio: 3 Pesetas

EMULSION NAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite de bacalao 1.º todo asimilable. Reconstituyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrófulos, linfatismo, raquitismo, anemia, diabetes, gota, dolores nervios. Premida Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

La Margarita Escondida.—Narración de la vida de la M. R. Madre Sor Jacinta María Teresa de Jesús Romero Balmaseda Palomeque y Gómez Bravo. Precio una peseta. De venta en esta Administración.

Cisco de orujo

Se vende en casa de las señoras Carbonell y Compañía, á once reales hectólitro, puesto en las salmueras de San Antonio; á domicilio, un real más.



No bebas más, este vicio no es más que nuestra ruina.

Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser libres de este vicio, sin contra su voluntad.

Una cura inofensiva llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser administrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del interperante.

MUESTRA GRATUITA—Toda aquellas personas que tengan un embriagador en la familia ó entre sus relaciones, no deben tardar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. Escribe hoy con un sobre a: COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres, Inglaterra. El Polvo Coza puede ser también obtenido en todas las farmacias y si Ud. se presenta á uno de los señores al pie indicados puede obtener la muestra gratuita. Si no puede Ud. presentarse, por desear escribir para pedir la muestra gratuita, diríjase directamente á: COZA POWDER CO., 76 Wardour Street, Londres.

Depósitos en Córdoba: Unión Farmacéutica Córdoba, Conde de Cárdena 26.—Farmacia de Fuentes Hermosas, Puente Hermoso 10.—Farmacia de Eva Benítez, Cardenal Herrero 4.—Farmacia de José Polo y Pérez, Ayuntamiento 12.—En Badajoz: Farmacia de Luis García, Llana 50.—En Bujalance, Farmacia de R. Muñoz.—En Cádiz: Farmacia de Pablo Caballo y Pla.—En Lucena, Farmacia de Anselmo Bujalance, Torres 5.—En Montoro, Farmacia de José Molina, Alfonso XII 7.—En Pozoblanco, Farmacia de Moisés Moreno.—En Villanueva, Farmacia de Joaquín R. de Torres.

PRECIOS
Función por acciones.
Números de...
En los informes...
de la casa Pathé Freres.
Precio: 50 pesetas.—Billete de preferencia: 0,55.—Entrada general: 0,50

ALMACÉN DE SALVADOS
MANRIQUE...
Teléfono 64

Madrid...
Pedir la revista...
CLADALCE

Maíz plata
Clase buena, lo hay de venta en casa de los señores Carbonell y Compañía, á 22 pesetas los 100 kilos, con envase sobre vagones Córdoba y á 20 pesetas sobre vagones Cádiz, con envase.

Cebada
Buena clase, á 37 reales fanega, sin saco, en el domicilio del comprador y á 35 reales sobre vagones Sevilla sin envase. Para órdenes dirijirse á los señores Carbonell y Compañía.

Garbanzos
Para siembra, buen tamaño y precio reducido. Se venden en casa de los señores Carbonell y Compañía.

SE ARRIENDA
Desde el día del piso principal izquierda de la casa número 25 del pasaje del Gran Capitán. Darán razón en la misma casa.

Instituto General y Técnico de Córdoba
Observaciones meteorológicas verificadas hoy.

EN VEINTICUATRO HORAS

Temperatura máxima al sol y al aire libre.	21 80
Id. Id. á la sombra y al aire libre.	18 00
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	2 60
Id. media á la sombra y al aire libre.	10 30
Oscilación.	15 40
Aguas de lluvia en milímetros.	0 00
Agua evaporada en milímetros.	2 00
OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA	
A tura barométrica en mm. á 0°	75220
Temperatura á la sombra.	3 80
Id. de termómetro húmedo.	3 20
Tensión de vapor.	5 50
Humedad relativa.	91 30
Estado del cielo.	Despejado
Dirección del viento.	N
Fuerza.	Muy floja
Velocidad en kilómetros.	46
Córdoba 15 de Febrero de 1913	
F. Cat. de Física, Rafael Vázquez.	

Música
Es el antiguo y acreditado Almacén de pianos é instrumentos de Hijo de Sánchez Gamo, calle Claudio Marcelo, 5, se vende por exento de existir; en todas las clases de estudio á menos de su valor, así como también todas las clases de clases de Educadores Nacionales y Extranjeros.
Para fuera de Córdoba se remite libre de franco.

La Estrella
Rancho Aragonés
Seguros dotales para niños y niñas
Vasco Navarra Seguros contra los accidentes del trabajo
PÍDANSE DETALLES
Subdirector en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén
Don Antonio Conrotte
Oficinas: calle Alfaro, núms. 28 y 30 CORDOBA

REUMATICOS?
Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el **Bálsamo Victoria**
que á base de Mesotan, Mentol, Alcantara, Cocosina y Salsillato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.
Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una bayeta ó fr. n. la para conseguir el efecto inmediato.
Precio 2 pesetas.—Depositorio en Córdoba Dr. Martín, Gondomar 2 farmacia

Gran Fundición de Campanas de Constantino de Linares

LA CASA MAS ANTIGUA Y MAS ACREDITADA DE ESPAÑA
Refundición de campanas rotas con los mismos metales, forma y sonido que antes tuvieron, así así lo desean.
Se construyen esquilones de 8 por 11 y más campanas, o completamente á todo metal.
Las campanas fundidas hoy en esta antigua casa, producen un sonido puro y de gran majestuosidad, y se oye á doble distancia que las fundidas por otras casas.
No confundáis esta antigua casa con otras que dicen parecerse á ella, pero que ofrecen grandes primores, en precios un 50% más altos que las fundidas por esta casa y con defectos en los tonos, en el sonido y material que emplean.
Esta casa ofrece grandes facilidades para el pago á plazos, garantía por quince años, transportes de ferrocarril en toda España, sea de cuenta y riesgo de la casa. Pídanse prospectos al Director de los Talleres de Carbacho B. J. Madrid.
Títulos expedidos por los Excmos. O. M. de O. de nombramiento, fundador de los talleres, de Córdoba, Cádiz, Málaga, Toledo, y recomendados por los Presidentes de los periódicos y encargados de prensa de sus respectivos Diócesis.



Nerviosos!
Cigarrillos carminativos
Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta, Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melisa, Terpinol, Esencia de Pino Marítimo, Mentol Guayacol y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarro.
Puedan fumarse cuantos se quieran por ser completamente inofensivos Paquete, 50 céntimos.
Depositorio en Córdoba: Dr. María, Gondomar, n.º 2, Farmacia

El Defensor de Córdoba
Diario católico de noticias
Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.
Precio de anuncios: En primera plana, 75 cént. línea. En la sección de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 20 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta línea. Descuentos según la importancia de las órdenes. A los suscriptores, 50 por 100 de rebaja.
Esquelas de defunción: En primera plana, á una columna, 15 pesetas; á dos id., 20, y á tres id., 60. En tercera plana, á una columna, 10 ptas.; á dos id., 15.
Redacción, Administración é Imprenta
Ambrosio de Morales, 6 Teléfono. 70

Papel para envolver
En la Admón. de este periódico se vende por arrobas y por kilos.
Ambrosio Morales, número 6

Fernando Guijo
Orujano Dentista
Gondomar sin número
Donde está la fotografía